

# 关于清明期间护林防火致广大家长朋友一封信

尊敬的各位学生家长：

你们好！

又是一年春草绿，又是一年清明时，时值护林防火风险高发期，我们又迎来了祭奠逝者、寄托哀思的传统节日。为最大程度消除火灾隐患，倡导文明祭扫，使清明节成为文明健康、内涵丰富、节俭环保的节假日，我们发出如下倡议：

一、要自觉移风易俗，倡导文明祭奠。树立文明的祭奠理念，大力提倡通过植树、献花等文明方式来践行孝道、寄托哀思，把祭奠先人的传统习俗与护林防火的良好愿望用更加生态、环保、安全的方式进行表达。

二、家长作为学生的监护人，要积极配合学校加强对子女的护林防火安全教育。要从维护国家、集体、个人利益和保护生态环境的高度出发，把消防法规、防火知识作为家庭教育的重要内容，不断强化自己和孩子的法律意识和防火意识。

三、家长要做孩子的榜样，率先垂范，以身作则，自觉遵守防火规定。不在林旁田边烧秸秆、烧茬子等，同时，教育学生不要在野外用火、玩火，不要燃放烟花爆竹等，严禁子女携带火种上学。

四、要从身边做起、从亲友做起，主动提醒、监督家人和朋友不要在野外随意用火。提高对护林防火的认识，明确防火的责任和失火应承担的后果。

五、发现他人野外违规用火，要及时劝诫，且学会自我保护。家长要教育孩子，发现火情或遇有火灾要及时撤离，远离火场，但不做旁观者，要及时报警（森林火灾报警电话：12119、火警电话119），等待专业扑火队伍进行扑救，严禁学生擅自参与扑灭火行为。

